



曾经被车霸占 如今惬意休闲

昨天上午,在市区建设路与公园北街交汇处小游园里,数十位市民在休闲散步。今年9月初小游园刚建成时,市民投诉有多辆私家车霸占游园,将这里变成了停车场。本报以《新建游园变身“停车场”》为题进行了曝光。目前,新华区城管部门在游园入口设置了隔离桩,杜绝车辆进入,市民可以在此惬意休闲。

本报记者 张鹏 摄

公益人士刘志前： 与贫困儿童偶然结缘 带爱心人士默默奉献

□本报记者 高红侠

酷爱户外运动和旅游的他,偶然了解到一些山区家庭因病或因残致贫,于是组建QQ群、微信群,号召大家捐款捐物。9年来,他带领爱心人士救助了数十个孩子——他就是刘志前。昨天,记者采访了这位默默奉献的公益人士。

今年54岁的刘志前是新华区机关事务管理局的一名职工,1996年从部队转业到该单位。2010年,他组建了“人在驴途”户外QQ群,集结了一些爱好户外运动的驴友。

一次,他和驴友到鲁山山区游玩,看到一些家庭生活困难,孩子求学路受阻。2011年10月,他通过市区一家义工组织找到一些贫困学生的资料,发布在户外QQ群里,得到驴友们的积极响应,大家捐钱捐物。后来,他利用周末时间,将这些钱款和物资通过当地学校送

到贫困学生家中。

为救助更多贫困学生,刘志前想方设法与鲁山山区当地的一些学校负责人取得联系,经过学校推荐、筛选、走访,他掌握了受助学生的第一手资料。“单亲家庭的孩子或女孩是我们的首选。”刘志前说,相比之下,这两个群体最需要帮助。

在刘志前的带动下,他身边的朋友、亲戚、同事也加入到救助活动中来。2016年以来,他所在的新华区机关事务管理局多次捐款捐物。在微信群和QQ群里,只要刘志前发出拟捐消息,群友均积极响应。刘志前印象最深刻的是微友“飞龙在天”,几年来捐款数千元,但他们只见过一面。

9年来,刘志前的足迹遍布鲁山县团城乡、四棵镇、土门办事处等七个乡(镇、办事处);近年来,他又将舞钢市杨庄乡的一些贫困学生纳入救助名

单。“我们目前救助的学生和家庭有80户(个)左右,有的是爱心人士一对一帮扶。”刘志前说,前段时间,他郑州的朋友姜先生要他推荐一个品学兼优的学生,准备资助到大学毕业,他正在联系鲁山县四棵镇乡第一小学的田淑娟老师帮其筛选。

“我们乡最贫困的家庭或学生,刘志前几乎都去过。”田淑娟说,四棵镇乡有五所小学,四个教学点,不少贫困学生都得到过救助。

“让受助者有尊严地得到救助。”在微信群公告里,这句话尤为明显。刘志前说,每次组织爱心人士到贫困家庭或学生家救助时,他都会事先给大家强调这一点。

刘志前说,每次捐款及支出他都会及时在群里发布,让大家监督,“大家对我的信任是一种鞭策和鼓励,条件允许的话,我会继续做下去”。

娃娃受伤忘带钱 好心的哥把单免

□记者 娄刚

本报讯 12月8日,家住姚孟街道李乡宦村的李女士外孙受伤紧急到医院救治时,送她和孩子到医院的出租车司机看到她没带钱,就交代她,赶快救治孩子,不用付车费了。昨天记者跟这位的哥取得联系采访时,的哥刘师傅很意外,连说“不算啥事”。

李女士说,12月8日中午,外孙玩耍时突然跌倒,头部摔在门台上,眼部周围血流不止,她吓坏了,立即带着孩子到市第五人民医院治疗,医生告诉她须到大医院治疗。于是她又骑着电动自行车带孩子往市区赶,走到姚电大道恒大名都时,她觉得电动车太慢且不方便,就弃车打的。车号豫DT1214的出租车拉上了他们,一路疾驶赶往市二院。

李女士因着急出门,手机和钱包都没带,的哥刘师傅知道后就让她用自己的手机跟孩子的父母取得联系。赶到医院后,刘师傅说不用付车费了。随后,李女士让赶到的家属微信支付,刘师傅却说“赶紧去急诊室吧,扫码耽误时间”,说完就走了。

满心感激的李女士记下了他的车牌号,特向刘师傅表示感谢。

“我们农村不比城市差” 胡庄村旧貌换新颜

□记者 王辉

本报讯 村里建起乡音大舞台、小游园和公共卫生间,村中道路整修一新。昨天上午,记者在新华区青石山街道胡庄村采访中了解到,自今年10月以来,青石山街道办事处与胡庄村共同筹资120多万元大力实施农村人居环境整治,使胡庄村的村容村貌焕然一新。

当天上午9时多,记者来到胡庄村村口,看到一条新修的柏油路直通村内,车道分界线与斑马线清晰分明。半年前记者第一次来此看到的坑洼水泥路已不见踪影。村口东侧刚落成一座小游园,崭新的亭台,碧绿的草坪,在蓝天白云映衬下,让人仿佛置身画中。村内文化广场上矗立着一座气派的乡音大舞台,两名施工人员正在舞台下边做墙体施工的收尾工作。工人说,几天后,这座舞台将正式启用。

随行的胡庄村党支部

书记胡德说,胡庄村位于市城乡一体化示范区大香山公路东侧,全村1280口人,地处城乡接合部。今年10月中旬,胡庄村响应上级号召在全村实施人居环境整治,村委会组织一部分村民出动车辆,对村民房前屋后的杂物和垃圾进行彻底清理,清理各种杂物和垃圾150多车。为确保村内环境面貌长久持续保持下去,村委会还制定了各家各户门前的“三包规定”,即包卫生、包绿化和包秩序,要求党员干部起模范带头作用。随后,又组织村民在村内道路两侧修建绿化带总计5000余米,栽种花草树木数万棵。一个多月前,青石山街道办事处与村委会共同筹集资金120多万元,先后整修了文化广场,建起一座乡音大舞台、小游园和一座公共卫生间。

胡庄村83岁村民杨庚辰自豪地说:“最近两个多月,村里变化很大,现在我们村不比城市差。”



冬日跳起“花棍操”

昨天,小朋友随着音乐跳“花棍操”。入冬后,市育才幼儿园根据幼儿身体特点编排出了一套适合幼儿冬季锻炼的“花棍操”,让孩子们在快乐的气氛中强身健体。

本报记者 李英平 摄

一张社保卡 的“72变”

都说忙中出乱,老爸第一次跟团乘坐飞机参加旅游,他就把身份证落在家里。当民航工作人员告知不能登机时,老爸顿时慌得语不成句。他急忙打电话想让我把身份证送到机场去;可是远水解不了近渴,我就算是快马加鞭赶过去,也赶不上那班飞机啊。这可怎么办呢?

老爸想到筹划多日的韶山四日游竟要如此黄了,急得抓狂。我劝他再找一找口袋。老爸“翻箱倒柜”,终于有所收获,他找到一张社保卡,原来他把社保卡当成身份证带走了。我告诉他:“社保卡可以替代身份证使用。”老爸将信将疑,他小心翼翼地咨询机场工作人员,工作人员同意了,父亲长舒一口气,顺利登机。一张

社保卡救了急,老爸心情大好。过去对于这张社保卡,老爸一直只当作医保卡使用。过了几天,老爸旅游回来。他高兴地对我说:“没有想到社保卡藏了这么多秘密呢。”

我有些丈二和尚摸不着头脑,便问道:“秘密!有啥秘密?”

老爸告诉我说:“现在我们的退休金从原来的银行卡改为发到具有金融功能的社保卡内,社保卡就是工资卡。”

我恍然大悟,我曾经劝说老爸开通社保卡金融功能,他虽然嘴上说没啥用,还是听从我的建议开通了,只是这个功能一直没有派上用场。而不知道这一功能的老爸的朋友们,这时候正一窝蜂地扎堆去银行柜台激活。他们

都说老爸有先见之明。

老爸在外面旅游购买了许多当地的土特产,都是使用的社保卡在异地提款、付款,可方便了。

老爸也有疑问,那就是医保卡与社保卡是一张卡,里面的钱会不会混在一起呢?万一被盗刷怎么办,实在是不放心。

我解释说:“不会的。社保卡有两个账户,一个是医保个人账户,钱不能取出来;另一个是银行金融账户,可以当作银行卡使用。”

我的解释终于打消了他的顾虑。我还给老爸的微信和支付宝上申请电子社保卡。这不,刚开通不久,老爸去医院做体检顺便要买几盒降压药,却又忘记拿社保卡了。我提醒他可以拿出手机刷一下电子社保卡,药品一样可

以轻松带走。

老爸回来后,觉得自己学到了一门新的“技术”,就分享给他的那些老伙伴,给他的上了岁数的老朋友现身说法,介绍社保卡的新作用,“电子社保卡与实体社保卡一样,全国通用,具有身份凭证、信息记录、自助查询、医保结算、缴费及待遇领取以及金融支付多种功能。”他讲到得意处,眉

飞色舞,俨然成了社保卡的专家。

老爸总是感叹社会发展得太快、太好了,有太多的想不到,社保卡是国家给予我们的福利,作为一张智慧便民“万能卡”有着很多强大的隐藏功能,老爸说他要活到老学到老,与时俱进,紧跟时代步伐。

(任鹏飞)

“我与社保卡的故事” 有奖征文活动作品选登

投稿邮箱: cdxshbzk@163.com

主办单位:市人力资源和社会保障局 中国农业银行平顶山分行 平顶山日报社